

БИБЛИОТЕКА
Гос. Музей имени Н. И. Каватьева
В ГОР. МИНУСИНСКЕ
44296 конф. 63.
ИНВ. №

СОХА И МОЛОТ

63

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объединенный Совет доводит до всеобщего сведения, что 20-го декабря нового стиля 1919 г. назначается 9-й Крестьянский Съезд.

Повестка Съезда.

1) Текущий момент, 2) Доклад Объединенного Совета, а) Доклад Президиума, б) Доклад отделов по порядку, 3) Доклад Главного Штаба, 4) Доклад Армейского Совета, 5) Доклады с мест, 6) Продовольственный вопрос, 7) Финансовый вопрос, 8) Утверждение протокола пленарного заседания совместно с представителями Армейского Совета о распределении спирта по городу и уезду, 9) Выпуск бонн, 10) Реализация золота, 11) Переход на паек, 12) Пересмотр некоторых пунктов протокола 8-го Кр. Съезда, 13) Реорганизация Советов, 14) О правомочности Советов, 15) О наделении учащих пахотной землей и сенокосов.

Примечание. Появил голос на выборах на Крестьянский Съезд пользуются мужчины и женщины от 18 лет.

Все население пользующееся избирательными правами посылает на съезд своих представителей. Норма представительства от 10—50 избирателей один представитель.

Примечание: Норма представительства устанавливается на местах в зависимости от народонаселения волости.

Представительство на уездный съезд:

1) Съезд волостных депутатов выделяет из своей среды представителей на уездный съезд.

Примечание. Норма представительства на Уездный Съезд устанавливается следующим образом: по одному представителю от каждых 500—или 1000 правомочных избирателей, 500 или 1000 в зависимости от местных условий, 2). На Уездном Съезде принимают участие представители Уездного Совета Крестьянских, солдатских и рабочих депутатов.

Примечание: Норма представительства от Уездного Совета устанавливается по соглашению с представителями волостей.

С настоящей повестки снять копию и разослать по сельским обществам немедленно.

За Председателя Объединенного Совета, Ш лстов
Секретарь Васильев.

2—2

Провление союза хлебо обов и огородников предлагает членам вносить вступную плату и желающим вступить в союз записываться в правлении, находящемся, по Н во—Присутственной улице, в д. Тесленко.

За всеми справками обращаться от 9 до 3 часов дня ежедневно.

Правление.
2—2

К сведению гражданских и военных властей.

Военно-Следственная комиссия просит задержать, солдата С.—Ачинского полка Григория Пригорского. Арестованного немедленно представить в г. Минусинск, Ново Присутственная д. Иванов.

Предс. Матаковский.
Член Дмитриев.

В пятницу 19 декабря с. г. в 12 часов дня в помещении бывшей городской управы назначается общее собрание металлистов. В виду важных вопросов явка для всех Металлистов обязательна. На собрание являться своевременно.

Правление.

Лиц, не получивших сдачи на спектакле 14 декабря „30 лет жизни агрога“ просит зайти за получением в типографию Т ва Сотрудник с 1 до 5 ч. дня. По истечении 3х дней оставшиеся деньги будут считаться пожертвованными в пользу союза печатников.

Культ. Просвет. Комиссия Минусинского Союза Рабочих печатного дела

Распоряжение.

Главного Штаба Крестьянско-Рабочей Армии по гарнизону г. Минусинска на 13 декабря 1919 года.

Вследствие того обстоятельство, что солдаты гарнизона не знают гарнизонной службы, предлагаю командирам всех частей заняться этим предметом и внушить солдатам строжайшее выполнение своих обязанностей.

Солдаты стоящие в карауле в помещениях должны всегда быть одеты в полной боевой амуниции и дежурить поочередно на постах.

Для патрулей и разведок должны всегда быть отведены участки для наблюдения. Замечено, что караулы и патрули не выполняют правила ордона положения. По улицам города в нерабочее время бродят солдаты и их не опрашивают и не арестуют. Это не порядок. Солдат, знающий дисциплину, этого себе не позволит. А с не сознательными считаться не стоит.

Товарищи! Мы прибыли сюда не для гулянья и не для того, чтобы найти себе

удовольствие. Нет, мы пришли сюда сделать свое общее дело, и мы его должны сделать во что бы то ни стало, иначе не стоило бы нам лезть сюда с своим имуществом и подходить своих родственников под обух там, в наших оставленных нами селениях.

Товарищи, поболее внимания к службе, не думайте, что это пустяки. Из мелочей вся жизнь состоит.

Будьте велики и в малом. Будьте достойны той славы, которую вы заслужили в боях.

Главно командующий Крестьянско-Рабочей Армии Кравченко
Начальник Главного Штаба Ар. Иванов
Секретарь Главн. Штаба В Сальвин.

К предстоящему съезду кооперативных представителей.

Минусинский союз Кооперативов приглашает на 17 и 18 сего декабря представителей от всех потребительских о-в на общее собрание.

Долго желанное время наконец-то наступило. Собранию предстоит много шумихи и осторожной работы. Устав, по которому жила и работала до сего времени кооперация, устарел—его исковеркали. Идея самопомощи составу ее членов не существует. Кооперация создалась на народные средства, и все сбережения по этому должны были быть употреблены на пользу ее членов. Но за последнее время царствования Колчака все народные денежные пошли как раз не туда куда следовало. В газете «Соха и Молот» сообщалось, какие громадные суммы кооперации (взвесьте сказать правления разных союзов; паразиты которые присасывались к ней) жествовала на борьбу с большевизмом, т. е. с тем же народом, который вносил средства. Мне помнится прошлое общее собрание представителей общества Минусинского Союза кооперативов, где сладко звучали слова членов Правления и отличных Добровых, Силиных, Турниевых, Тульничковых и подобных им. Эти сладкопевцы сожалели, что крестьянство—народ темный, не развитый, поддающийся легко различным магогам. Для борьбы с мнимыми злеме общими собраниями была ассигнована порядочная сумма денег, был организован Культурно-Просветительный кружок. В этом кружке намечалось сделать многое, вплоть до издания своего журнала газеты, которой предназначалось говорить правдивые и нужные крестьянству слова. Но каково же было разочарование на местах, среди нас крестьян, когда мы стали получать издаваемую на наши трудовые гроши газету „Наша деревня“? В май отпущала до конца была ложь и прехрастное освещение мировых событий и восставшая действительность сибирского царя Колчака и других своих родителем родным. При одном воспоминании о некоторых сообщениях невозможно не сказать за автором и думать, как же стыдно ему было писать такую чушь?

Ясно, что журнал среди крестьян не встретил сочувствия и не читался, а истребился на цыгарки.

Много так-же говорилось на общем собрании об усилении средств, крестьянство с доводами вполне согласилось и постановило посредством увеличения паев увеличить капитал союза. Кроме этого, наметив из улавления «каренск» вставило многие потребит о-ва сдать большие суммы авансом. Казалось-бы, дела союза, благодаря этому должны направляться к лучшему. Но скоро сказка говорится, не скоро дело делается. Посланный за товарами член прав. Турнев где то застрял, а остальные члены, за исключением 2х, при приближении крестьянской Армии ссырлись. Должно-быть, чуяла собака чье мясо съела.

Хлопотали еще об отчислении и средств на улучшение постановки учебно-показательной тиражировки местной. Средства отпущены, но улучшения, кроме кармана заезжающего Бритца, которому поручено это дело, не замечается.

Познакомлю вас, дорогие читатели, как делается учет, назначенный общим собранием и предстоящему отчетному году. В сырьевом отделе заведующий отделом Турнев, вместо того, чтобы переписать и привезти в известность остаток всех сырых материалов, в мыловаренном заводе и кладовых, обвешивать по камам, сообщением предложил легендарный способ определения на глаз: подходить к бочке сала опеределяет, что в этой бочке должно быть столько то, в таком то флажочке ду-оа, краски, масла и других по столько то. Так и писались. Когда же вышел отчет такого порядка оправдания протест член ре-визии мужички, место Сомки, то его уверили, что так всегда делается; в добавок

попомни его чаем с медком. Таким образом, все обошлось как мужике было Турневу.

Мая бжее всего удивляет, что крестьяне, ставшие на какую-либо ответственную выборную должность, легко поддаются влиянию леугов и поступают как раз против справедливости.

В ревизионной комиссии союза кооперативов состояли Добров, возмущая Ф. В. Лаптев и П. Я. Павлов. Все эти лица не представляли собою коллектив ревизии, а влиялись в правление; дела решались кабинетным порядком; на пленарных заседаниях очень много говорилось.—И дошло дело до торговли почти сарпинковыми фуражками, которых союз имеет на несколько лет.

Не отставало Правление так же и в нападении на служащих но только не за нарушение служебных обязанностей, а по политическим взглядам. Одному из таких не пощеревалось за то, что его усмиске граждане вывели за принадлежность к большевизму. Правление подобрало клюти и уволило, не дав ему заслуженного жалования 653 руб.

Из поставленных на повестке вопросов выделяется опять вопрос об изыскании средств.

Не будет-ли вам, почтенные, забавлять наши голы? Вы уже который месяц поете, что ваши куплено на востоке на 5 миллионов разного товара. Ведь эта песня поется в униссон с уураторами власти. Вы рука об руку идете с ними. Какие вы кооператоры, когда при приближении Крестьянской Армии, бросаете зверенное вам народное дело, спасаете шкуру свою и убегаете за своими белыми шакалами?

После всего этого мы вправе сказать вам: „Проще, шкурники, от кооперации, вы запачкали светлую идею ея!“

Кооперация в буквальном смысле, как самопомощь, нужна народу, но также действия членов правления, какие были до сего времени не желательны.

С. Курышев.

Свобода, равенство и братство.

Великая Французская революция, вспыхнувшая в 1789 г. из-за невыносимого гнета короля и его придворной аристократии, которая жила роскошной жизнью, обремененная непосильными налогами рабочих и крестьян, продолжалась, с равными промежутками, до 1871 г. В продолжении всего указанного времени, власть (переходила из рук в руки, как ходячая вещь по рукам покупателей, и каждая из этих властей выставляла свои красивые лозунги и обещала народу все, что он требовал. В этой революции приняла участие буржуазия и обвизала своим деизмом: свобода, равенство и братство. И так начиная с 1789 года первая власть революционной Франции была учредительное собрание, состоявшее из французской знати и духовенства, но судьба неблагоприятно долго ей существовать, т. к. в 1791 г. было создано законодательное собрание, которое заседало в Париже излагало права человека и гражданина, а народ умерал от голода и решло народное недовольство. Сделавшись эта власть и в 1792 г. была объявлена республика. Много было дарована свобода, но голодного свободой не накормишь, а буржуазия держала свой кошелек при себе; воиенные росли и некоторые вожди призвали трудовую массу отобрать все капиталы буржуазии в достояние всего народа. Тогда буржуазия, видя опасность своего дела, в 1795 г. учреждает директорию, (по-

